

ЭКОНОМИКА ЦЕНТРАЛЬНОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 21 февраля 2023 ВТОРНИК № 38 (8983)

Выходит для читателей Белгородской, Брянской, Владимирской, Воронежской, Ивановской, Калужской, Костромской, Курской, Липецкой, Орловской, Рязанской, Смоленской, Тамбовской, Тверской, Тульской и Ярославской областей

Страховка от удара Приграничный бизнес просит разработать единый механизм компенсации убытков



Страница 18

Есть розетка — будет и зарядка В Туле расширят сеть электрозаправочных станций

Страница 19

Чтобы пригодился и юрист, и слесарь Работодателей надо вовлекать в формирование образовательного заказа

Страница 20



ОФИЦИАЛЬНО

Подготовка к весенней посевной кампании, обновление парка техники и увеличение доли использования отечественных семян в ЦФО стали основными темами рабочей поездки заместителя министра сельского хозяйства РФ Андрея Разина в Воронежскую область. Эти вопросы были рассмотрены на совещании с представителями региональных органов управления АПК, научных учреждений и бизнеса.

В представительстве правительства Ярославской области при правительстве РФ состоялась отраслевая инвестиционная встреча «Развитие туризма. Строительство глэмпингов». Инвесторам представили земельные участки, которые Ярославская область может предложить под размещение глэмпинг-проектов, а также меры государственной поддержки со стороны региона.

Губернатор Владимирской области Александр Авдеев провел совещание по вопросу размещения в регионе производства крупноузловой сборки тракторов белорусского производства. Он поручил создать специальную рабочую группу, которая детально проанализирует все варианты сотрудничества с Минским тракторным заводом.

В Калужской области обсудили подготовку к полевому. На территории области реализуется комплекс превентивных мероприятий по смягчению последствий предстоящего паводка. Для проведения аварийно-спасательных работ спланирована группировка сил и средств в составе около семи тысяч человек и 1690 единиц техники. Созданы резервы финансовых и материальных ресурсов. Подготовлен 21 пункт временного размещения.

В Орле обсудили вопросы повышения качества информационной платформы центра опережающей профессиональной подготовки региона. Стратегическая сессия состоялась на площадке Регионального центра компетенций в сфере производительности труда.

ЦИФРЫ

950 миллионов рублей получат из федерального бюджета Курская область на модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры. В ближайшие 2 года регион планирует реконструировать 10 критически важных объектов: 3 — по водоснабжению, 4 — по водоотведению и 3 — по теплоснабжению.

5,5 тысячи индивидуальных домов вошли в программу догазификации в Ивановской области. К 3468 домам уже подведены газопроводы.

ПРОМЫСЛЫ Фабрики художественных ремесел ищут возможности оптимизировать свои производства

Ход «Ладьей»

Елена Шулепова

Предприятия народных художественных промыслов (НХП) готовятся к весенней выставке-ярмарке «Ладья», которая пройдет в столичном «Экспоцентре» с 1 по 5 марта. Такие мероприятия позволяют не только показать себя, но и неплохо заработать.

Декабрьская «Ладья», по признанию ее участников, оказалась весьма успешной. Прошлый год — Год культурного наследия народов России — вообще стал знаковым для отрасли: был учрежден День народных художественных промыслов, а в Совете Федерации РФ появилась постоянно действующая комиссия по сохранению и развитию НХП.

По словам вице-спикера СФ Галины Кареловой, реализация мер поддержки предприятий народных промыслов позволила нарастить объемы производства до 8,8 миллиарда рублей, что является лучшим результатом за последние годы. «При нашем содействии правительством РФ упрощен механизм субсидирования отраслевых компаний, а общий объем средств поддержки в прошлом году вырос на 22 процента», — написала она на своей странице на сайте Совета Федерации.

Судьбы многих предприятий народных художественных промыслов очень похожи. В советское время на этих фабриках работали сотни человек, выпускались огромные объемы продукции, к качеству которой предъявлялись особые требования. В 1990-е годы — резкий спад производства и трудное выживание на грани банкротства. В отрасли, как отмечают эксперты, два основных стоп-фактора — устаревшая материально-техническая база и отсутствие налаженных рынков сбыта. Лишь в последние годы ситуация начала меняться. С одной стороны, свою роль сыграла поддержка государства, с другой — на НХП обратили внимание инвесторы.

Керамика 2.0

Фабрика скопинской керамики в Рязанской области зарылась в декабре 2021 года, прямо перед прошлой выставкой «Ладья. Зимняя сказка» («РГ» писала об этом 7 декабря 2021 года). Этот народный художественный промысел не



АКЦЕНТ

К магазину художественной керамики в Скопине прибавились еще четыре точки — в Рязани и в Краснодарском крае

только рязанский бренд: изделия скопинских гончаров известны далеко за пределами региона. Сегодня фабрика работает.

— С колен встали. Не скажу, что со всем согласна, но вижу, что процесс восстановления идет. Художники, которые пережили трудные времена и остались, работают, — поделилась с «РГ» вечающей народной художник РФ, лауреат Государственной премии России, почетный член РАХ Татьяна Голованова.

Возобновление работы фабрики стало возможным благодаря появлению инвестора: интерес к этому народному художественному промыслу проявил глава концерна «ЦЭМ», специализирующегося на строи-

тернизация предприятия и замена оборудования.

— Долги по зарплате выплачивали, потихоньку работаем. В принципе сохранилось все, может, в чуть меньших объемах, — рассказала «РГ» главный художник фабрики Наталья Годовикова. — Сегодня много заказов на изделия в технике шмот, мы уловили этот спрос и успешно этим пользуемся. Но это вовсе не означает, что мы перестали заниматься керамикой. В декабре хорошо показали себя на «Ладье». Несмотря на то что там было много керамики, интерес к нашим работам был большой, мы очень хорошо поторговали.

— Шмот не скопинская керамика, конечно. Но ведь это делается художниками с высоким уровнем мастерства. Так что говорить о деградации не стоит.

Увы, высокохудожественные авторские работы продаются сложно, пожалуй, в основном на выставках. Не так много людей, готовых выложить 30–40 тысяч рублей за квасник. Как правило, покупают сувениры не дороже 200 рублей. Но авторам надо есть каждый день, и чтобы тепло в

мастерской было, — рассуждает Татьяна Голованова.

К слову, отсутствие иностранных туристов в минувшем году никак не отразилось на уровне продаж традиционной скопинской керамики. По словам Натальи Годовиковой, напротив, в прошлом году наблюдался даже всплеск интереса именно к дорогим авторским изделиям, выполненным по традиционной скопинской технологии. По ее словам, на авторские изделия поступали запросы из музеев и от коллекционеров, появились даже постоянные клиенты.

С появлением инвестора изменилась и маркетинговая политика. К единственному магазину художественной керамики в Скопине прибавились еще четыре точки продаж: две в Рязани и две в Краснодарском крае (в Дивноморске и Краснодаре). Также предприятие заключило контракт с рязанской сетью магазинов «Апельсин», благодаря чему продукция фабрики представлена еще в пяти регионах.

Производство дятьковской хрустальной посуды в конце XVIII века. Предприятие действует до сих пор.

18

КОРОТКО

Появится кластер сельхозмашиностроения

Создание сельскохозяйственного кластера в Липецкой области представители предпринимательского сообщества обсудили с вице-губернатором Сергеем Курбатовым, представителем Ассоциации кластеров и технопарков РФ, руководителями профильных управлений и фондов, оказывающих поддержку бизнесу, сообщили в пресс-службе областного правительства. «Кластер позволит сохранить действующие производства, провести модернизацию, наладить выпуск комплектующих, которые ранее завозились из Европы и Китая, увеличить экспорт отечественной продукции, создать новые рабочие места и, как следствие, успешно конкурировать с зарубежными компаниями, — говорится в сообщении. — На текущий момент уже проделана серьезная работа — многие региональные предприятия активно взаимодействуют друг с другом. Среди потенциальных проектов кластера — производство гидроцилиндров, смазочно-охлаждающих жидкостей, комплектов светотехники и электрожгутовой продукции. Они намечены с учетом потребностей финишеров — производителей конечной продукции кластера сельхозтехники».

«Орланы» синхронизируют с пожеланиями

С начала марта поезда «Орлан» начнут курсировать по маршруту Иваново — Кинешма в ночные и утренние часы. «Для удобства жителей Кинешмы расписание «Орланов» синхронизировано со временем прибытия в Иваново вечерней «Ласточки» из Москвы, а также утренним рейсом «Ласточки», отправляющейся в столицу в 6.24, — сообщили в облправительстве. — Напомним, ранее с просьбой организовать ночные рейсы по маршруту жители Кинешмы обратились к губернатору Станиславу Воскресенскому. Подробную информацию о поездах можно узнать на сайте компании-перевозчика: sevrrk.ru, на стендах на вокзалах и станциях, с помощью мобильного приложения «РЖД Пассажирам». Уточняется, что сейчас по маршруту Иваново — Кинешма курсирует восемь поездов».

Оценили продукцию местных производителей

30 калужских товаропроизводителей приняли участие в торговом закупочной сессии, организованной Министерством конкурентной политики. Цель — увеличить количество местных товаров в крупной торговой сети. «Представители компании и гости мероприятия высоко оценили вкус, качество и ассортимент молока, сыров, колбас, мясных деликатесов, бакалейных товаров, полуфабрикатов, консервации, сладостей, хлебобулочных и кондитерских изделий, товаров бытовой химии, средств гигиены и детских деревянных игрушек, — сообщили в пресс-службе облправительства. — Категоричные менеджеры магазина и руководители калужских предприятий максимально подробно обсудили детали вопросы организации поставок местной продукции в торговую сеть, в том числе условия поставки, логистику, разработку коммерческих предложений».

Наказали оператора электронных дневников

За рекламу в детском разделе сайта <https://dnevnik.ru> воронежское УФАС назначило штраф в размере 200 тысяч рублей. Баннеры с информацией о медицинских препаратах «Цитровир-3» и «Кагоцел», а также об услугах онлайн-школы Skysmart были размещены в разделе «Дети». При этом федеральное законодательство запрещает размещение рекламы в учебниках и другой учебной литературе, в том числе и в школьных дневниках. С жалобой на действия владельца сайта в управление антимонопольной службы по Воронежской области обратился бдительный гражданин. По результатам проверки ООО «Дневник.ру» привлечено к административной ответственности. Для оператора электронных дневников это не первый штраф за подобное нарушение. Рекламу на портале находили регулярно в течение 2019–2022 годов.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/cfo

Рязанского главврача арестовали за взятки в 15 миллионов рублей



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ»

ВОРОНЕЖ: ул. Фридриха Энгельса, д. 25б. Телефон/факс: (473) 250-23-05. E-mail: voronezh@rg.ru

ТЕМА НЕДЕЛИ Банковские вклады жителей ЦФО растут

Сберечь и приумножить

Анна Скрипка, «Российская газета»

Аналитики Банка России опубликовали данные о состоянии депозитных текущих счетов россиян, отметив, что банковскими инструментами сбережения средств пользуется большая часть жителей страны. В Центральной России этот тренд сохраняется. При этом накопления людей растут.

Так, лидером среди 16 регионов ЦФО по объему накопленных средств остается Воронежская область. По данным на на-

чало года, жители региона сберегли свыше 462 миллиардов рублей. Месяцем ранее эта сумма была на 36 миллиардов меньше.

В тройку лидеров по этому показателю вошли и белгородцы. На их депозитных и текущих счетах зафиксировали свыше 307 миллиардов рублей, что на восемь с лишним миллиардов больше, чем месяцем ранее. Ярославцы накопили свыше 279 миллиардов рублей и тоже показали рост сбережений на 20 миллиардов рублей.

Замыкает своеобразный рейтинг костромичи с общей

суммой сбережений в почти 99 миллиардов рублей, орловцы, накопившие более 111 миллиардов, а также тамбовчане с показателем свыше 128 миллиардов рублей. При этом все последние четыре года, как показывает статистика, в большинстве регионов суммы накопленных и фиксированных, то было незначительными, а после объемы средств на счетах вновь росли.

Примечательно, что в иностранной валюте хранится очень маленькая часть сбережений — буквально несколько процентов от общей массы денежных средств в каждом регионе. И стремление копить финансы в национальной валюте эксперты ЦБ поощряют.

Управляющий отделением Белгород Банка России Андрей Беленко отмечает, что в условиях санкций именно рублевые инструменты, такие как вклады, облигации, акции, лучше защищены, чем любые валютные. И если говорить о вкладах, то сбережения именно в рублях не только защищены от санкци-

онных рисков и застрахованы государством, но и более доходны, чем валютные.

Впрочем, к доходности вкладов, процент по которым банки теперь должны указывать обязательно и ярко, как раз и поступает множество вопросов. Инфляционные показатели высоки — так стоит ли хранить средства в банках?

— Банковский вклад — это привычный инструмент сохранения сбережений, который застрахован государством на сумму до 1,4 миллиона рублей, — напоминает Андрей Беленко. — При этом для оценки реальной доходности вклада стоит ориентироваться не на текущую и прошлую, а на будущую инфляцию, которая получит вкладчик, когда подойдет срок забирать вклад, будут покрывать общий рост цен за это время. В текущем году, по оценкам Банка России, инфляция будет расти — семь процентов, а в 2024-м, по про-

гнозу регулятора, она снизится до четырех процентов.

Стремление некоторых вкладчиков снять деньги и хранить их дома наличными финансисты не приветствуют.

— Это не только небезопасно, но и неразумно, — заключил Андрей Беленко. — Ведь это означает терять на инфляции. Покупательная способность хранящихся дома наличных постепенно

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Эльвира Набиуллина, председатель Центрального банка Российской Федерации:

— Расходы населения на крупные покупки: недвижимость, автомобили, ремонт и зарубежные поездки — сократились из-за изменения предложения и высокой неопределенности. Эти средства в части населения перетекали в сбережения, склонность к формированию которых сейчас высока. Вместе с тем в последнее время появляются признаки улучшения потребительских настроений.